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A III-ik választókerület 
polgáraihoz!

Nehány nap múlva ismét meg­
nyílnak előttetek a válas/stóhelyiség 
kapui, újból gyakorolhatjátok legszebb 
polgári jogotokat. De e jog csak abban 
az esetben nem válik kezetekben éles 
késsé, melylyel önmagatokat vágjátok 
meg, ha az őszinte meggyőződés meg­
nyilatkozása, nem pedig a rátok kény- 
szeritett hazug képmutatás visszhangja 
lesz.

A tiszta választást országgyűlésünk 
törvénybe iktatta, a tisztviselőket a 
belügyminiszter rendeletben tiltotta el 
a korteskedéstöl, a hivatali állásból 
folyó szelíd nyomás alkalmazásától, 
hogy kiki saját lelkiismeretes meggyő­
ződése szerint adhassa le szavazatát 
arra a jelöltre, akire akarja.

A törvény értelmében senkit po­
litikai meggyőződésének nyilvánítása 
miatt háborgatni nem szabad.

A hivatalnoki kar megszabadult 
egy lidércznyomástól, mely nem en­
gedte, hogy nekik meggyőződésük le­
gyen.

Mi sem áll tehát útjában annak, 
hogy szivök sugallatát követve nyíltan

annak a zászlónak — a függetlenségi 
és 48-as Kossuth-párt zászlójának szol­
gálatában szegődjenek, melynek eddig 
is — mint magyar emberek — titkon 
hívei valának.

A régi sorvasztó rendszer rothasztó 
gombái pusztulnak, vesznek s nyo­
mukban uj élet, uj tenyészet fakad.

A szabad meggyőződést, politikai 
önállóságot békóba verő rendszer meg­
teremtője mamár bukott ember, ki előtt 
bezáródtak a parlament kapui, lehet 
örökre, s vele együtt elbuktak, eltűn­
tek azok közül is többen, kik egykor 
oly hiv támogatói valának. A függet­
lenségi és 48-as Kossuth-párt pedig | 
megerősödve, megizmosodva került ki 
a választási küzdelemből. E fény egy 
jobb jövő hajnalának első fénye, me­
lyet — hisszük — követni log a többi 
a fénysugár.

E fénysugárnak egyik szála lesz 
az is, ha itt Debreczenben a III-ik ke­
rületben is a függetlenségi zászló ke­
rül ki győztesen a nemsokára lezajló 
pótválasztás alkalmával.

S ez ti rajtatok áll választó pol­
gárok.

Két zászló áll előttetek. Egyikre a 
hatvanhetes kiegyezésből folyó közös

ügy, az Ausztria járma, a másikra 
Magyarország önállósága, függetlensége 
van felírva.

Tegyétek szivetekre kezeteket s 
kérdezzétek meg azt, mielőtt válasz­
tanátok.

De kérdezzétek meg a történel­
met is.

Beszél az nektek fényről, dicső­
ségről, mi az idők folyamán semmit 
sem veszített értékéből, melynek ha1- 
latára ma is fel dobog szivünk, fel­
pezseg minden csep vérünk s szent 
áhítattal bámuljuk azt a hajdankort, 
midőn önálló, független volt a magyar 
s „nagy volt hatalma, birtoka.“

Beszél az nektek hősökről, fél­
istenekről, kik vérök hullásával, nyu- 
galmok, boldogságuk feláldozása árán 
védték meg hazánk szabadságát, tör­
vényeit épen az ellen az Ausztria ellen, 
kivel ma a hatvanhetes kiegyezés — 
összefűz.

Kik voltak az igaz hazafiak, dicső 
őseink-é vagy azok, kik ma a „szabad- 
elvüség“ ezégére alatt folytonosan azt 
hirdetik, hogy Ausztria nélkül meg nem 
állhatunk.

Mintha II. Rákóczy Ferencz je-

Tóth Ede dalaiból.
(Két ösmeretlen költemény.)

A legeredetibb magyar népszínműíró­
nak, Tóth Edének közlöm alább két ki­
adatlan igazán mély és magyar érzésű köl­
teményét. Ez a két költemény, két gyönyörű 
magyar dal, nem csupán azért érdekes és 
becses, mert a Falurossza szerzőjének a 
hagyatéka, de mert a két költemény való­
jában megérdemli a figyelmet és elösme- 
rést.

A sokat szenvedett vándor színész és 
költő, Tóth Ede lelki világába nyit betekin­
tést ez a két költemény, mely méltó ahhoz, 
kinél hivebben, izóbb fajszeretettel a ma­
gyar népet, az édes, a frissen sült kenyér- 
szagu falut még egyetlen sz mmüiró sem 
szerepeltette. Tóth Ede az igazi, a hamisí­
tatlan, a tipikus magyar népéletet vonultat­
ta fel a kulisszák közűi, messze elmaradtak 
tőle az utánzók, a kik csak halaványan má­
solták az ö életeleven, piros pozsgás ma- 
8yar alakjait.

A magyar népélet ezen lángeszű köl­
nié,. a falu embereinek ezen mesteri meg- 
örökitője mostoha sorsban haltel s szégyene 
a magyar nemzetnek, hogy szobrot még 
ma sem emelt a gyönyörű lelkű fiának, a 
kinek az 1860-as évekből származó, czeru- 
zával irkáit, darab papirosokra irosgatott tör­

lődött és eredeti törlésekkel tarkított verses- 
jegyzékeit megindulta» forgattam, betüzget- 

‘ tem Tóth András szobrász művész barátom­
nál, a kinek a magyar jeleseink eredeti kéz­
irataiból becses és érdekes gyűjteménye 
van. Ezen gazdag gyűjteménynek kedves 
kincsét képezik a „Falurossza* lángeszű 
szerzőjének vándorlása közben, össze­
hajtogatott darab papírlapokra, czeruzá- 

! val jegyezett néhány hangulatos gyönyörű 
költeményei. A névaláírással is hitelesített 

j és hiteles helyről szerzett költői hagyaték 
I jellemzi a Tóth Ede mély és magyaros ér­
zéseit, — de ime ítéljetek magatok. Az élet j tövisk koszorúját rogyadozva viselő, a csa­
lódott, a kopott kóbor színész dalolja 

I ezt:
Mikor engem visztek a temetőre 
A kereszttel ne menjetek előre,
Hordom én azt a mióta csak élek,
Hejh tőle még a síromban is félek 1

Hogyha lenne, aki virraszt felettem,
Ne sajnálja, hogy a halálé lettem, 
Barátkoztam már ón azzal jó régen,
Helyem is van már odafent az égen.

Ha a sírba mélyen, mélyen letesznek,
Ne sírjatok, hanem énekeljetek.
Végig, végig azt a nótát fújjátok, 
„Megátkozom azt a ezudar világot I*

Lapunk mai száma 10 oldalra terjed.

A sokat szenvedett költő sötét hangú- 
I latát festi ez a kis dal, de a Falurossza 
! szerzőjére vall, a magyar falu, a magyar 
■ falusi uép költő barátjának, a fajtáját izzó 
I szeretettel szerető népköltönek, a magyar 
j népszínmű mesterének őszinte magyaros fel­
fogását, lelki világát, magyar érzéseit inkább 

jjellemzi ez a második dal, mely törlések­
kel, befejezettlenül kusza sorokban maradt 
a papiroson és bizonysága annak, hogy Tóth 
Ede nemcsak mint népszinmüiró, de mint 
népdal iró is első tehetség volt. Zamatos, 
gyönyörű magyar dalba lázad fel a költő a 
vasút ellen, a mely füstjével bepiszkolja a 
réti virágokat és az idegen áramlatoknak 
utat nyit a melegszívű, a romlatlan lelkű 
magyar falukba, melyeknek alakjai a Tóth 
Ede leikéhez forradtak és leikéből pattantak 
ki a magyar színpadra örök életet élni. Mi­
csoda hatalmas magyar érzés lüktet az 
alábbi magyar dalsorokban! Csak töredé­
kes, befejezettlen költemény, de ítélhetni 
belőle.

Nem tett semmi a világon olyan kárt,
Mint mióta vasút metszi a határt,
Nem zengi be régi nóta a mezőt,
Nem keresi senki a hű szeretőt.

Cserebogár, kaszás csillag bujdokol,
Igaz érzés, hű szerelem haldokol,

! fi
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zsuita nevelőinek tanításait hallanám a 
beszédekből felém csengeni.

Óh ne engedjétek magatokat ked­
ves polgártársaim megtéveszteni. Nem 
lehet ott szabadelv, hol épten-uyomon 
Bécs szavára figyelnek.

Az igazi szabadelvűsé» itt van a 
függetlenségi és 48-as Kossuth pái- 
lobogója alatt.

Jertek, sorakozzatok !! Hadd legyen 
teljes a mi győzelmünk s örömünk.

Ha felkeresnek benneteket a hí­
zelgő nyelv hódító szavaival, hogy masz- 
lagos tudományukat rátok kenjék, for­
duljatok el tölök büszkén, mint igaz 
magyarokhoz illik s utasítsátok el a 
lélekvásárlót megérdemelt módon.

Ne hajtsatok a mézes mázos szó­
ra, a csábító ígéretekre s szavazatoto­
kat ne tekintsétek árnczikknek, a me­
lyet üres ígéretért is oda lehet adni, 
mert jól meggondoljátok, nemcsak a 
szavazatotokat adjátok el, hanem a 
hazánk önállóságát s füg ellenségét is, 
ha elősegítitek a hatvanhetes párt 
diadalát.

Legyetek férfiak s ne féljetek meg 
gyözödésteket nyíltan, őszintén kimon­
dani, hiszen mindnyájan magyarok 
vagytok, igy szivetekben nem érezhet­
ték mást, mint azt az eszmét, amelyet 
függetlenségi pártunk arra a lobogóra 
irt. melyet l)r. Varga Lajos kezébe 
adotl.

Hiva-hivunk e zászló alá mind­
nyájatokat, ha igazán szeretitek hazá­

tokat, óhajtjátok annak függetlenségét, 
úgy diadalra juttatjátok pártunk zász­
laját.

Úgy légyen.
Függetlenségi.

Tanuljunk a tótoktól.

használva növekednek felénk ; mert ők 
súlyt helyeznek rá, hogy a vallási kér­
dések a nemzetiségi összetartozás ér­
zését ne gyöngíthessék. Tanuljunk a 
tótoktól.

Ifjabb Móricz Pál.

Ha a leány búbánatát hallatja.
Reménységét a vasúttal biztatja !

A merre jársz, a merre futsz rossz vasul 
így hordod e mindenüvé a sok bút ?
Törjön össze mind az ezer kereked,
Ha te csak a boldogságot kergeted.

Az ezután következő versszakokat már 
zarjelck közé rekosztette a költő. Több tör­
lés is van benne.

(Engem is a vasul hozott ennyire.
Hogy jöhettem volna én ily messzire ;
Jaj de ha én vándor madár lehetnék, 
Semmiféle vasúttal nem cserélnék. 
Elrepülnék én is messze keletre 
S visszajönnék egy újabb kikeletre.)

Majd tovább a németet is okolja a 
vasút miatt a költő, a kit elmésen nevez el 
a „vaskocsi kocsisának“, Írván :

Vájjon merre vitted az én kedvesein?
Nem mondja meg — hiába is kérdezem, 
Vaskoesinak a kocsisa is német . . .

Szegény Tót Ede, hátim még most 
látnád mi-g a magyar falut; akkor átkoznád 
meg csak igazán a vaskocsi ozorkorokét. 
Nincsen ma már hetyke kuruez magyar 
falurossza, bugyogós bujtogatókat tolepitott 
az egykori nótás magyar falukba a vasút. 
És szobrot még ma állított a hálátlan 
nemzet teneked édes, kedves árva magyar 
poétám.

Szabad Hajdn.

(A nemzeti összetartás és a felekezeti 
gyűlölködés.)

A Magyar Hírlap egyik munka­
társa a napokban felkereste Vesze- 
lovszky Ferencz nagyszombati ügyvé­
det, a szeniczci kerületnek úgynevezett 
tót nemzetiségi programmal választott 
képviselőjét.

Kérdéseket intézett a lót vezető 
férfihoz a tót képviselőknek a politikai 
magatartását illetőleg és a tótság óha- 
a ira vonatkozólag. A valóban érdekes 
kijelentések során egyebek között ezen 
tanulságos kijelentéssel is élt Vesze- 
lovszky képviselő :

„A lót evangélikusok és katoliku­
sok közt nincs oly éles ellentét és 
akkora gyűlölködés, mint a magyar 
protestánsok és katolikusok közt az 
egyházpolitikai reformok miatt. Volt 
gondunk reá, s nagy súlyt helyezünk 
a jövőben is arra, hogy a tötök első­
sorban mint ilyenek tekintsék egymást 
s v.tilás kerdesek a nemzetiségi ősz 
sze artás érzését m gyöngíthessék.«

Mi viszálykodó magyarok tanul­
junk tehát a tótoktól. Felekezeti kér­
dések miatt ne szaggassuk szét a nem­
zeti kötelékünket. Hisz elsősorban ma 
gyúrok vagyunk, csak aztán protes­
tánsok, csak aztán kathölikusok ; ne 
engedjük tehát a testvéri köteléket 
bármely felekezeti izgatóktól és túl 
zóktúl gyöngíteni, szaggatni, his mint 
kot rokonság nélküli magyarokat az 
idegen népek ellenséges tengerében 
csak az együttartás, minden erőnk, 
tűzünk összevonása tarthat fent ;1 de 
clzüllünk, elpusztulunk ha a felekezeti 
gyűlölködés széthúzó ösvényein tovább 
haladva aszerint mérlegeljük jó ma­
gyarságunkat, testvéri összetartozandó- 
ságunkat, együtt müködhetésünket, hogy 
közülünk ki a protestáns, ki a katho- 
likus.

A ki a vak türelmetlenséget, a 
felekezeti elfogultságot leküzdve körül 
tekint és józan fővel gondolkodik ha­
zánk, magyar nemzetünk bús állapot- 
játi, annak megkell döbbenni, annak 
eszére kell térni, annak be kell látnia, 
hogy az öngyilkosság politikáját űzzük, 
midőn mi kevés számú magyarok az 
egységes, az ezeréves nemzeti lobogót 
cserbenhagyva, felekezeti jelvények alatt 
felekezeti gyújtogató, gyűlölködő jel­
szókkal törünk tulajdon véreink ellen. A 
magyar erő hanyatlásának e miatt fé­
kéi yesedik mindinkább a mérges sebe 
és a nemzetiségek ezt a gyöngénket,

A délafrikai háború.
(A második évforduló.)

Most két esztendeje, hogy a burok ki
lónKnliróii ■■ b A ...‘I t  1 '• i illeg­nem térhetvén a kényszerűség elől 

üzentek a háborút az angoloknak. Két "év 
óta folyik ez az öldöklés Déhtfri kában és 
csodák csodája, hogy abból a maroknyi 
népből még van hírmondó. Hiszen az an­
golok száinszerint több fegyverest küldtek 
Trauszválba, mint ahányan a burok asszo­
nyostól és gyermekestől voltak. És ennek 
daczára mi a mérlege az erőpróbának ma, 
két évi pusztító harcz u an ? A burok még 
mindig bírjak a küzdelmet s lemorzsolván 
az angol hadsereg javarészét, talán több 
kilátásuk van a győzelemre, mint a háború 
elején. Maguk is »lefogytak s hadierejük 
egy harmadra olvadt le, de a búr bízik és 
harczol utolsó emberig. Egy nemzet példát­
lan elszántságának és hősi halálának tanúja 
a müveit világ két év óta.

S mi aczélozza a burok izmait, mi 
emeli lelkűket, mi teszi ezt a népet olyan 
nagyszabásúvá, hogy hozzáfogható alig van 
a világon. Hazaszeretete és szabadságsze- 
rotete. Ez az a két rugó, amely az örege­
ket megfiatalítja, az ifjakat félistenekké te­
szi s az asszonyt hőssé varázsolja Ez az a 
két erő, amely a csüggedóst, a kétségbe­
esést elűzi az ember leikéből s az igaz ügy 
gyö elmének reményei folyton élesztgeti. 
Két ev alatt a burok kicsi hazájának min­
den talpalatnyi földja búr vérben ázott; 
ámde ez csak növeli a búr hazaszeretet, 
mert most már oka van kétszeres ragasz­
kodással viseltetni ahoz a röghöz. Hiszen 
az a rög szülte és táplálta, az itta be any­
ja, apja, gyermekei vérét. Mikor megöleli 
azt a földet, hazáját és a saját vérét öleli 
egyszerre Nem született meg az a Kitc­
hener, se Chamberlain, aki attól a földtől 
elszakíthatná.

Ma már London is ig gondolkozik s 
kisebb-nagyobb erélylyel sürgeti a háború 
befejezését. Nem humanizmusból, nem is 
az ellenség dicsőséges magatartása iránti 
tiszteletből, hanem kalmár számításból és a 
koczkára tett presztízs megmentése oká­
ból. -I háború eddi: öt milliárd koronájába 
került Ángolorszagnak s elpusztította vala­
mire való katonaságának négyötöd részét, 
úgy hogy ma remegve gondol minden angol 
politikus arra az eshetőségre, hogy valahol 
a löld kerekségén nemzetközi konfiktus 
támad.

Egyetlen rendes ezredet se tudnának a 
pihent hatalmak haderejével szembeállítani 
s ha lázadás törne ki a gyarmatokban, azok 
is könnyen elszakadhatnának az anyaország 
tói. Pedig tényleg vannak olyan jelenségek 
a politikai láthatáron, a melyek némi aggo­
dalmat kelthetnek az angolokban. Maguk az 
angol lapok nem egyszer konstatálták hogy 
Angolország a kínai háború alatt, vagy csak 
a napokban is Köveit alatt, sőt az európai 
keleti kérdésben is egészen másképpen lép­
hetett volna fel, ha erejük nem volna le­
kötve Dólafrikában. Ezért sürgetik a burhá 
ború befejezését.

Do inig a józanabb politikusok a béke 
kötést mind hangosabban kezdik sürgetni, 
addig a másik párt újabb csapa'ok küldésé­
vel még néhány száz millió elfecsérlésével
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akarja a háborút befejezni. Angolország most 
már az ő véleményük szerint »ein köthet 
békét, mert nem jelentheti ki teljesen elve­
szettnek azt az öt milliárdot, amit a hábo 
rura elköltött s nem térhet napirendre annyi 
ember vére felett, akiket a mészárszékre 
vitt. Pedig a burok most már a háboruelötti 
állapotok viszaállitásával sem volnának meg 
elégedve.

A status quo ante helyett teljes 
garantirozott függetlenséget követelnek, más 
szóval Angolországnak a megalázását kíván­
ják. Így hát a háborút f lytatni kell, de 
oiyan erővel, a mely a búrokat a legrövi­
debb idő alatt agyonnyomja. Ez annyit je 
lent, hogy a háborúnak a burok kiirtásával 
kell véget vetni.

Tény, hogy az angolok helyzete rend­
kívül kényes es nehéz. Ámde pénzük nincs, 
katonájuk sincs, hát bele kell nyugodni a 
valtozhatatlanba. A Délafrikában lévő csa­
patok zsoldja már két hónap óta nem járki 
rendesen, a katonák elcsigázottak. — Ilyen 
körülmények között a háborút folytatni lehe­
tetlen. Pedig Krüger születése napjának 
7G-ik előestélyén kijelentette, hogy a burok 
rnég uj angolcsapatokkal szemben is évekig 
folytatják a háborút. S az öreg elnök nyi 
latkozutai eddig még mindig beigazolódtak 
Deláfrika a buroké.

t"w p*1 csalják tele publikummal a néző-1 buktatta el ez egyszer ügyünket és terhelte 
misszió és nem kulturmisszió ez, I meg szerintem is a szükség kényszere nél- 

i'i? °i UI ember és ön akármennyit kia- kiil 37% pétadóval városunk amúgy is tul- 
Dat október b-án, vagy mározius tizenötödi­
kén u nernz'ti vagyonból subvenczionált 
színházak nem fognak a nemzettel együtt 
ünnepelni.

Ez is magas politika ! Érteni kell ezt. 
A nemzet (izet milliókat a hadseregre, de 

és azért nincs nemzeti hadserege, fizet száz­
ezreket színházakra, de azért nincs nemzeti 
színháza. Ezt nem engedi a magas politika.

Ne tessék ok nélkül kiabálni fiatul 
ember! Elégedjék meg a nemzeti orpheum- 
mal !

Reflexiók az őszi köz­
gyűlésről.

Alkotmányos jogainknak kétségtelenül 
egyik legfőbb tényezője ma is, a törvény- 
hatóságok Tisza szellemében megnyirbált ön 
kormányzati joga E jogát gyakorolta volna 
e héten városunk t. h. közgyűlése} által;

pótadóval 
terhelt adófizető polgárait.

A közgyűlés 1-ső napján a 70 körüli 
ellenzéki város atya közül alig 25, a má­
sodik napon annyi sem, a harmadikon pe­
dig éppenséggel 2 -3 volt jelen. Ily ellen­
zékkel győzni még akkor sem lehet, ha 
mint ez esetben a kormánypárt — mert 
sajnos városi gazdasági ügyekben is pártok 
szerint ősziünk meg — jóval kisebb szám­
ban van jelen, mert a tisztviselők hatalmas 
tábora természetesen velük szavaz.

lg v általánosságban a költségvetést 
névszerinti szavazásnál 28 ellen 39 szava­
zattal fogadtak el ; de e 39 szavazatból 22 
hivatalnokból telt. Innen tárnáét aztán amaz 
igen komicus helyzet, hogy mint a harmadik 
napon történt a részletes tárgyalásnál a fő­
ispán harsány vezényszavára „felállani* ez 
engedelmes had a legszembeötlőbb és leg­
jogosabban kifogásolt tételeket is elfogadta 
— nagyobb dicsőségére az önkormányzat­
nak.

Ezek után magára vessen a polgárság,

A nemzeti orpheum.
Október 6-án, az aradi gyásznap év­

fordulóján, a mikor a nemzet java minde­
nütt gyászünnepélyeket rendezett s imádko­
zott azokérl a martyrokért, a kik bitófán 
vérzettek el a nemzet szabadságáért ; ugyan­
ezen a napon egyetlenegy magyar színház­
nak sem jutott eszébe, hogy a nemzetnek 
13 vértanúja kegyeletet, bálát és tiszteletet 
vár a nemzettől s a nemzeti intézményektől 
egyaránt.

Budapesten, a magyar Nemzeti Szín­
házban bohózaton kaczagott a publikum s 
az az ur, a kit ennek az intézetnek az élére 
állítottak, bizonyára elégedetten gondolt a 
tele színházi kasszára.

Úgy látszik, hogy ennek a napnak a 
profanizálása csak egy fiatul embernek sér­
tette és sebzette meg a lelkét annyira, hogy 
felorditott kínjában.

A mulató publikum közé kiáltotta :
— Ma október 6 lka van I Ez nemzeti 

orpheum ?
A közönség egy pillanatra megdöbbent, 

mint a tetten ért bűnös, de aztán csakha­
mar konstatálták, hogy a fiatal ember exal 
tált állapotban feledkezett meg magáról. Ta 
Ián még rá is fogták, hogy őrült. Később 
megnyugodtak abban, hogy az egész egy kis 
színházi botrány volt semmi más.

Íme a helyzet signaturája.
Ha valaki a nemzetet kötelességére 

figyelmezteti, az botrányt követ el, ha valaki 
nemzeti ideálokért lelkesedik az bolond, ha 
valaki nemzetét szereti, annak függetlenségi 
törekvését támogatja, az könnyelmű, meg­
gondolatlan. Ma első az „én*, aztán s többi.

Bocsánatot kérünk Ligeti Jenő úrtól 
— a ki méltatlankodott a| budapesti Nem­
zeti Színházban — hogy nem maradtunk 
meg szorosan az október 6-iki színházi bot­
ránynál és kitértünk pár szóval a magasabb 
politikához, de ezennel visszatérünk a szín­
házba és konstátáljuk, hogy a sokat emle­
getett kulturmissziót a magyar színházak 
csak a szótárból, vagy a lapokból ismerik.
A „kúlturmisszió* sűrűn szerepel mindig, a 
mikor arról van szó, hogy a színházakra a 
nemzet ezreket áldozzon, de azontúl min­
dig arra törekednek a .nemzet napszámosad­
nak vezetői, hogy mentői több frivol léha-

ínidön is legfontosabb legvüálisabb érdekei- ha háztartásunk rendezose nem sikerül.
röl a költségvetés megállapításáról kellett 
határoznia, ha főispánt önkény és furfang 
sima folyást enged a tárgyalás menetének.

A közgyűlést elég jóakarattal a tárgy- 
sorozat fontosságát tekintve a választási küz­
delmek által izgalmas szept utolsó hetéről 
e 'hétre halasztottak, hogy nyugodtabb ke 
délylyelhiggadt megfontolás tárgyává|tehessük 
annak egyes tételét.

Mindez rendben lett volna, ha a t. 
tanács az Így nyert időt korteskedés helyett, 
úgy a saját mint a szakbizottságok véle­
ményei és határozatainak kinyomatása és a 
t. h. b. tagok közötti kiosztásra használta 
volna : mit nem cselekedett.

így csupán a költség előirányzat vas­
kos kötetének rideg számai és a főszám- 
vevőnek kétségtelenül némi haladást feltün­
tető széljegyzeteiből, no meg Vecsey Imre 
tanácsnoknak 1 l/a <rai felolvasásából a bi­
zottságok jegyzőkönyvei böl kellett tájékozást 
merítenünk; mert hisz tudvalevő, hogy a 
tekintélyes csaknem felényi számban levő 
ellenzéket kizárták a legfontosabb bizottsá­
gokból

Ezekben bizony a leghivatottabb és 
leggyakorlottabb számfejtő is csak kínos, 
fárasztó és szorgos kutatás után bir el­
igazodni.

No de pártunk kitartó buzgalmat ta­
núsító szakreferense Márton Imre ezúttal is, 
mint már annyiszor, mindnyájunk elismeré­
sére méltó szorgalommal és sikerrel oldotta 
meg e nehéz feladatát és nem rajta mullott, 
hogy több sikert elérnünk nem sikerült.

Az ö munkájából merítettük miszerint 
a bevételek reális emelése, a kiadásoknak 
pedig a megengedhető határokig mérséklése 
által 30% pótadó kivetése lenne teljesen 
elegendő ez esetben igazán reális költség- 
vetés készítésére.

Nem is rajta mullott, hogy nem Így 
történt, nem az elnöklő főispán uron, ki 
első napi bágyadt és conciliansabb elnök­
léséből már másnap hamar átcsapott régi 
csalafinta módszeréhez, Márton Imre szak­
szerű fejtegetései alapján inditványázott el­
vetését a költségvetésnek, halasztásnak mi­
nősítvén: de még a kermánypárti táboron 
sem mulldtt, mert hiszen ez szinte tüntető­
leg távol maradt, mintegy átengedve nekünk 
ellenzéknek a terűt, hogy bánjunk el avval 
érdeme szerint.

Nem ! egyike sem a három tényező­
nek, hanem tisztán és kizárólag — sajná­
lattal kell beösmernem — saját táborunk 
lanyha érdeklődése, csekély kötelességérzete

Ha egyszer, máskor el-elmaradozik 
egyik-másik b. tag a közgyűlésről még hagy- 
ján ; mert emberek vagyunk és sajnos több­
nyire a mindennapi kenyérért küzdő embe­
rek; azt azonban semmi körülmények sem 
menthetik, ha ezen legfontosabb költségelő­
irányzatot tárgyaló őszi közgyűlésről távol 
marad s/3, vagy épen */6 része az ellen­
zéknek.

Avval nem kell törődnünk, ha a kor­
mánypárti muszáj szavazók hiányzanak, hisz 
ők legfeljebb avval jelezhetik bizalmat­
lanságukat, nekünk engedvén át a teret, 
de mi közülünk vétkezik, a ki ilyenkor föl 
nem jön, ez vissza él a bizalommal, melyet 
polgártársai belé helyeztek, midőn megtisz­
telték képviseletükkel.

A közgyűlés lefolyását közölték a la­
pok, én csupán a költségvetés hangoztatott 
realitásának illusztrálására hozom fel ama 
tényt, hogy a minden megengedhető eszköz­
zel kicsikart törlések és változtatások után, 
a főszámvevő ur 45% Reichmann ur 40 
a tanács és főispán 37, az ellenzék 35% 
pótadóban találták meg a fedezetet.

Szerencsére a főszámvevö javaslatát 
csupán népszerűségéről legutóbb fényes 
próbát állott Márk Endre, Reichmann 40%a 
mellett néhányan ; de már a tanács-mellett 
az egész tanács és hivatalnok sereg és a 
fentiek is felállván, csupán a három (bus 
magyar) ellenzéki maradt ülve és velük 
el is ült a pótadó 30%-ra való leszál­
lítása.

Gúnyos mosolyt keltettek Reichmann 
Ármin erőltetett kapaszkodása a40% pótadó­
ba és Tafler hangos elfogadjuk kiáltásai. 
Ezek az urak valamiért vezekelni szeretné­
nek ?

Ezek után merje valaki állítani, hogy 
Dobreczen sz. kir. városnak 1902-re nin­
csen reális költségvetése ?

A gyengébbek kedvéért megsúgom • tel­
jes realitását még csak a zárszámadás f ogja 
documentálni, mert legalább ez ideig korlát­
lanul és büntetlenül lépte át minden resort 
a maga költségelőirányzatát.

Ezeket a lezajlott közgyűlésről el­
mondván, még csak annyit kívánnék meg­
jegyezni, mert nem tartjuk mi is mint 
minden czivilizált város d. u. a közgyűlé­
seket ?

Pártunk igen tisztelt tagjait pedig ké­
rem, tartsák erkölcsi kötelességüknek meg­
felelni a polgárság által rájuk rótt hivatás­
nak, hogy méltók legyenek a beléjük helye­
zett bizalomra.
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Tejesitsék nagyobb odaadással elvá' 
lalt kötelességüket jelenjenek meg minden 
knr pontosan s tartsanak ki végig a kögyü- 
léseken, legalább akkor, midőn ily fon 
tos kérdések vannak szőnyegen.

Spectator.

NAPI HÍREK.
Istentisztelet.

Holnap az cv. ref. templomban a kő 
vetkező lelkészek tartanak istcnitiszteletet : 
Nagytemplomban Biró J nos s. leik. Kis 
templomban Kovács Zsigmond s. lelkész. 
Ujtcmplomban Könyves Tóth Kálmán lel­
kész. Ispotalytemlomban Mitrovics Gyula 
lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
1() órakor Smid István s. lelkész tart isten­
tiszteletet.

Kossuth Ferencz és Barabás Béla 
Debreczenben.

Mint már jeleztük : pártunk fárad­
hatatlan vezére Kossuth Ferencz és a 
Tisza Kálmán megbuktatöja Barabás 
Béla orsz. képviselők Debreczenbe ér­
keznek, hogy erkölcsi támogatásukkal 
előmozdítsák a Hl. kér. pártunk jelöli 
jenek dr. Varga Lajosnak győzelmét. 
A kiváló vendégek érkezése most már 
pontosan meg van állapítva. Kossuth 
Ferencz 15 én kedden reggel B órakor 
érkezik Debreczenbe, inig Barabás Béla 
már előző nap 14-én hétfőn este fél 
bút órakor a budapesti gyorsvonattal 
jön hozzánk. Pártunk intézőbizottsága 
ma állapítja meg a népgyülés pontos 
idejét. A népgyülésen Kossuth Ferencz 
és Barabás Béla is beszédet tartanak.

Debreczen város pótadója.

Be van lejozve a magvetés. A köz­
gyűlés megállapította a pótaadót s majd 
elkövetkezik az aratás is, helyesebben a 
birkanyirás a pótadók behajtása idején. 
Evröl-évre erősebben nehezedik rá a pol­
gárságra a teher, mely a városi hebohugya 
gazdálkodásból származik. A magán életben 
gondnokság alá helyezik az ilyen kiskorú 
elméjű, pazarló gazdálkodót, a polgárság­
nak pedig a jövő évben nyílik alkalma, 
hogy Ítéletet gyakoroljon, hogy a tisztviselő- 
választás során kirostálja a hivatalos élet 
azon konkoly termelő érfiait, akik csak a 
szükségtelen terheket gyarapították, a kik 
vak eszközei voltak az élősdi, a pusztító 
rendszernek. A főszámvevő és Il-dik kerület 
beli volt képviselőjelölt 45% pótadóval akar­
lak megterhelni a polgárságot, pártunk érdé 
mos tagja Márton linre, a tényleges szük­
ségletek előtt meghajolván 36% pótadót is 
elég nagy tehernek javasolt ; a tanácsi ja­
vaslatot fogadták el. Az adófizető polgárság 
B7 /„. pótadónak fogja nyögni és iizotni a 
a súlyos terheit. Es még aztán merje valaki 
mondani, hogy nem boldog a magyar. Bol­
dog az ! Könyökig vájkálhat a zsebébe.

Programmbeszéd a Homokkertben.
Pártunk elnökségétől az alábbi 

meghívót vettük : A III. vál. kerület 
függetlenségi és 48-as párti képviselő 
jelöltje Dr. Varga Lajos folyó hó 
13-á n, dél után 3 órakor prog- 
ramm-beszédet mond a Homokkertbcn, 
il-ik járás, Hosszért-féle szöllöben Vér- 
tessy András ur újonnan épült házánál, 
melyre a t. választókat tisztelettel meg­
hívja a pártelnökség. Gyülekezés d. u. 2 
órakor az «Angol Királynő» szállo­
dában.

üj rendőrségi fogalmazó.
Dégcnfeld József gróf főispán Mile Pál 

rendőrségi gyakornokot a tegnapi közgyűlésen 
t. b. rendőrfogalmazónak nevez e ki. Az uj 
rendőrfogalmazó, ki egy éven át a bünügvi 
osztálynak egyik legtevékenyebb tagja volt, 
továbbra is a bűnügyi osztálynál marad.

Levél a szerkesztőhöz.
Vettük és a felháborodásban osz­

tozva adjuk pártunk 111. kerületi füg­
getlenségi képviselőjelöltjének, dr. Var­
ga Lajosnak hozzánk intézett követ­
kező levelét :

Debreczen, 1901. okt. 12.

Kedves barátom!

Az Uj Debreczeui Friss Újság 
mai napon megjelent 281. számában 
első helyen, „Szédelgés a vöröstoliak­
kal“ czimü czikkét nem hagyhatom 
szó nélkül, mert hallgatásomból bárki 
is azt következtetné, hogy annak a 
czikknek tartalma a valóságnak meg 
felel, sőt, a mi reám nézve még lesuj- 
tóbb volna, hogy abban a czikkben 
leleplezett állítólagos visszaélés az én 
tudtommal és talán kezdeményezé­
semre történt, ha ugyan megtörtént.

Mindenek előtt kijelentem, hogy 
én semmiféle olyan visszaélésről nem­
csak tudomással nem bírok, de ha 
egyátalán ily visszaélés történt volna 
is, annak értelmi szerzője nem vagyok.

Minthogy az ily visszaélést nem­
csak nem helyeslem, hnnem ez ellen a 
leghatározottabban tiltakozom is, s 
minthogy az illető czikk concrél ese­
teket im-g nem említ, személyeket meg 
nem nevez : annálfogva felhívom az 
U. I). F. U. illető czikkiróját, nevezze 
meg azokat a Varga-párti korteseket, 
akik az állítólagos visszaélést elkövet­
ték és azt a néhány lll-ik kér. válasz­
tópolgárt, akikkel szemben ez az állí­
tólagos visszaélés elkövettetett, hogy a 
visszaélés folytatását megakadályozhas­
sam. Mert inig ez meg nem történik, 
addig az U. I). F. U. említett czikkét 

hogy saját kifejezéseit használjam’— 
«a tisztességgel egyálta­
lán össze nem egyeztet- 
lietö kortes fogásnak sze­
mérmetlen hazugságnak

cs a függetlenségi párt és a választó- 
polgárok ellen intézett «g y a 1 á z 
tos merényletnek» teki 

Hived :
Dr. Varga Lajos

a III. vál. kér. függ. és 48-as párti 
képviselő jelöltje.

Öngyilkos főorvos.
Egy tiszteletremélt*, előkelő debreczeni 

családot mély gyászba borított a család 
egyik tagjának tragikus halála. Soltész Ká­
roly dr. a diósgyőri vasgyár főorvosa, teg. 
nap este 7 órakor morfiummal mérgeztojmeg 
magát. Soltész Károly dr. Soltész Farkas 
tetettem ny. ev. ref. lelkész fia, pár nappal 
ezelőtt érkezett Debreczenbe nejével együtt 
sógorainak Oláh Miklós törv. bírónak és 
Pénzes Sándor megyei árvaszéki ülnöknek 
látogatására. Soltész doktor tegnap este bej 
ment a Debreczen vendéglőbe s beült egy 
asztalhoz és pohár sört hozatott. Pár perez 
múlva a pinezérek egyike hozzá menvón, 
megütődve látta, hogy a vendég ur feje le­
hanyatlott. De szemébe tűnt a sörös pohár 
me letti kis üveg is „ Morfium“ felírással. 
Költögctte ez akkor már élettelen embert, 
de eredménytelenül. Az üvegcsében 10 gram 
morfium volt, melyből 8 grammot ivott meg 
Soltész főorvos, Az óiiási adag méreg rö­
vid perez alatt végzett vele. A pinezév már 
csak holtestét rázogatla. A rendőrség az 
öngyilkos holttestét a kórházba szállította. 
Soltész gyógyíthatatlan betegsége miatt vált 
meg az eleitől. A gyászba borult család 
iránt általános a részvét,

E halálesetről a következő gyászjelen­
tést vettük : Mély fájdalommal tudatjuk a jó 
fitt, férj, apa, testvér és rokonnak ntdiaí dr. 
SOLI ÉSZ KÁROLY a diósgyőri vasgyár 
főorvosának folyó hó 11-én, életének 43-ik, 
boldogházasságának 14-ik évébea, Debre­
czenben váratlanul történt elhunytál. Kedves 
halottunk hűlt tetemei f. hó r3-án d. e. fél 
11 órakor u városi közkórházból fognak az 
anyaföldnekátadatni. Mely végtisztessógtútelre 
rokonainkat, barátainkat, mély fájdalommal 
hívjuk meg. Debreczen, 11)01. okt. 12. Neje 
Hauser Gizella. Gyermekei : Soltész László, 
Soltész Írónké. Szülei: Soltész Farkas és 
neje Benedek Mária. Testvérei: Soltész Anna 
férjével Pénzes Sándorral és gyermekeivel, 
Soltész Mariska férjével Oláh Miklóssal. Só­
gorai : Hauser Árpád, Hauser Sándor és 
Hauser Géza csaladjaikkal. Béke poraira !

Presbiteri gyűlés
A debreczeni ev, ref, egyház 1901. évi 

október hó 13-án - vasárnap délelőtt 
10 órakor az egyház tanácstermében pres­
biteri gyűlést tart.

Letépett zászlók
Féktelen és durva esetről értesítik la- 

punkatl Baross-utczában és Csillag-utczá- 
ban több zászlóját letépték, letördelték a 
lll-ik kerület függetlenségi jelöltjének, dr. 
Varga Lajosnak. Ez alacsony és durva csíny* 
tevés magával hordja az Ítéletet is, a ki 
nomzotiszinü zászlónk, jelvényünk lelépésére 
vetemedik éretlen gondolkozásu cs a tiszt­
séggel hadilábon álló ficzkó. A zászlót szag­
gató suhanezokra felhívjuk a rendőrség fi­
gyelmét. Szigorú Icczkét érdemelnek a jó 
madarak.
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Tetőtüz.
Délelőtt 11 órakor Külvásártér 

háznál
na, tetötüz keletkezett. Az értesített

9
Zsédoly István - Pelbárt Róza, Álé István 
~ Gulyás^ oszter, Micskei Sándor - Varaa

mely Fischer Simon bormérő tnlaido j Jul'álmu’ ^öde József — özvegy Major Jó-
tüzoltó. “efí8«W- pá> Jnhánna, Tóth Gyula 

ság kivonult s lokalizálta a tüzet. A tűz a Anna^ Berm F MarlonfTy Já,10s
tetőzet háromnegyed részét elhamvasztotta.

Kiszarták a szemét.
Sinkel Vilmos h.-nánási czigánfiu paj­

tásaival játszadozott. Egyik véletltnsógböl 
ogy hegyes vassal kiszúrta Sinkel jobb sze 
mét. A sérültet a kórházba szállították.

Halálozás.
Körösi László városi „altiszt neje sz. 

Fehér Róza 38 éves korában hosszas szen­
vedés után elhunyt. Az elhunytat — ki 7 
kis gyermeket hagyott hátra, — holnap va­
sárnap délu án temetik a Varga-kertből.

A zsebtolvaj és a rattler kutya
Póruljárt egy zsebtolvaj a Kassa-Deb- 

reczen között közlekedő vonaton. Ma hajnal­
ban utazott Kassa felöl Debreczenbe egyik- 
töriéneti nevű mágnásunknak az intéző fő­
tisztje. A főtiszt nagy pénzösszeget is hozott 
magával, ellévén fáradva, az elsőosztályu 
kocsijában lefeküdt. A podgyászát, a kabát­
ját is az első osztályú fülke szemközti pam- 
lagára helyezte, aztán elaludt. A szerencsi 
állomásnál az utazó zsebtolvajoknak egész 
bandája ólálkodik s innét pattant fel a vo­
natra az a tolvaj is, a ki az alvó főtisztet 
a pénzétől megakarta fosztani. De raj ta 
vesztett, Ugyanis a homályos fülkében egesz 
vakmerőén nyúlt az alvó ur kapálja után, 
a melyben csakúgy dagadszott az ezres ban­
kókkal telt pénztárcza. De a hogy alányult 
a kabátnak, halálra ijedten ordított fel. Ugya 
nis a kabát alá bújva feküdt a gazdasági 
főtisztnek a kedvencz rattler-kutyája, amely 
beleharapott a zsebtolvaj kezébe és mig a 
felébredt gazdája nem parancsolta, nem is 
engedte ki veszedelmes fogai közül a tolvaj 
kezét, a kit aztán u vasúti személyzet és 
a főtiszt igy tettencsipve Nyíregyházán át­
adott a rendőrségnek. A hűséges kutyák 
történetében érdekes fejezetet képez ez uj, 
a rajtavesztett zsebtolvaj és a rattler-kutya 
esete.

Vasutikocslkban talált tárgyak árverése.

Zimfuss
. „ , erencz - ózv. Székely Ist-
-nTóthF * ,M0loilu 1jorbilla’ ArvH k’erencz 
- doth Eszter, Sehedek Károly - Neubaáer
senaÍ0 n7"n B°‘a ~ Simon Jolä'h össze- 
ImLlv U,gynnezen idö al“lt a következő 
halálozási eseteket lelentették be : Flesár
Irma 1 hónapos, Majthényi Ferencz 12 hó­
napos, Nagy Eszter 2 hónapos, Bartha Ibolyka 
1 hónapos Hornyák Mihály 2 hónapos, Nagy 
István 4 hónapos, Király Juliánná 1 hóna­
pos csecsemők, Pap István 42 éves napszá- 
mos Pruzsmszky Károly 58 éves állami er­
dőié ügyelő, dr. Öreg Jánosné szül. Baly Janka 
jogakademiai tanár neje, Burta Juliánná 
3 éves gyermek, üzv. Meskó Andrásné szül. 
Kálmán Erzsébet 65 éves háztartásbeli. Ib­
imnek Anna 2 éves gyermek, Horváth Gyula 
40 eves pinczér, Végh István 86 éves ön­
álló tímár, Nagy András 32 éves napszá­
mos, Máyer Antal 29 éves államvasuti hiva­
talnok, Böszörményi Aranka 2 hónapos cse 
csemő, Konrdd Sámuelné, szül. Illésy Emi- 
lia 61 éves háztartásbeli, Tímár István 1 
hónapos csecsemő, Kovácsi Gyuláné szül. 
Dúsa Juliánná 51 éves háztartásbeli, Bánki 
Mihály 2 hónapos csecsemő, Strndl Jószef 
6 éves gyermek, Gebei János éves hordá-i 
és 3 halvaszületés. Összesen 28. Minthogy 
továbbá ugyanezen idő alatt összesen 52 
születési esetet (22 fiú 30 leány,) jelentettek 
be, úgy a születési esetek 24 el múlták felül 
a halálozási eseteket.

A t. Ház első halottja.
Egy a nagy politika vi.ágában alig 

ismert nevet töröl ki Regele bácsi az uj 
parlamenti névjegyzékéből. Rótyi Mihály, 
a téesői, máramarosmegyei kerület országos 
képviselője ma meghalt. Másban nem szá­
míthatott elsőbbségre a tisztelt házban, 
most aztán az elsőséget senki sem vitat­
hatja el tőle. Rétyi Mihály az 1901- 
906. évi országgy. első halottja. Az elhunyt 
Taraczközün Mármarosmegyében 1846 szüle­
tett. A gimnáziumot M.-Szigeten végezte s 
N. váradon jogászkodott, majd megyeitisztvi­
selő lett Mármarosban. Utóbb a bírósághoz 
ment át s mint téesői járásbiró nagynépszorü- 
ségre tett szert. Técsőn 1896-ban ezer szó­
többséggel választották meg képviselőnek.

Jövőheti bűnügyi főtárgyetáiok.
Október hó 14-én Hétfőn. Mészáros 

Lujosnó s társa ellen, lopás büntette, Nagy 
Tóth Mária ellen, g. o. emberölésért, Faragó 
Lajos társa ellen, lopás b űntettért. Október 
hó 15 én kedden Baksai István ellen, zsa­
rolás vétsége, - Borbély Gábor s társa 
ellen, — lopás büntette. — Október hó
16-án szerdán az I. 
János s társa ellen, - 
Veres Jánosné ellen, 
Csordás Lajosné ellen, 
Ugyan uz nap a II ik

Stefánia főherczegnő válik.
A P. N. ma, állítólag legbiztosabb 

Bécsi

tanács előtt Géczi 
- m. o. hamisítás, 
lopásbűntotte, özv. 

s. t. sért, büntette, 
tanács előtt. Tóth 

Gábor s társa ellen, lopás büntette, Bögre 
Sándor ellen, lopás büntette, Bene Istvánné 
ellen, g. o. emberölés véts., Tóth Kárnly s 
társa ellen, magán lak sértés büntette. — 
Október hó 17 én Csütörtökön Végh Imre 
ellen sikkasztás büntette, Grünstein Izidor 
ellen sikkasztás büntette, Torma István s 
társa ellen, Pénzhamisítás. Október hó 18-án 
Pénteken az 1 sö tanácsnál Papp László 
ellen, súlyos tesiisértésért, Németi Sán- 
dornó ellen, jogtalan elsajátítás vétsége 
Ugyanaznap a Il-ik tanács előtt Végh Imre 
mag. okirat hamisításért, Wagner József ellen 
lopás büntette. Október hó 19 ón szombaton, 
felobbviteli ügyek nyilvános tárgyalása.

Feloldott zárlat
Boküldetett : Debreczen sz. kir. város 

rendőr főkapitánysága által közhírré tetetik, 
hogy a f. évi augusztus hó 13-ik napján a 
város területén levő ebek és macskákra 
veszettség miatt elrendelt 40 napi zárlat a 
mai napon feloldatott. Debreczen, 1901. 
októbor 5. Rendőrfőkapitányság.

Esküvő.
Simonyi Béla e hó 10-én esküdött 

örök hűséget a helybeli róni. kath. lem* 
templomban Simon Jolánkánik.

26 krajezár 1 liter njkerti bor.
A Markus Jenő „Dreher-féle“ sör és 

bor csarnokában igen olcsó választékos ét­
lap az utczai helyiségben, vasárnap este 
katonazene. Szabad bemenet.

Helyi piaczi árak

A debreezeni állomás főnökség érte-í [01'rásbó1’ cgy sze"záczius hirt közöL 
sitése szerint a vasúti kocsikban talált tár* j forrásból azt jelenti ugyanis, hogy gróf 
gyakat f. hó 29-én délután 3 órakor fogják j Lónyai Elemér elválik Stefánia füherczeg 
nyilvánosan elárverezni a Debreczen álló 
más podgyász felvételi helyiségében.

A vásárfelügyelősóg 
I az 1901. év október hó 
; ország vásárok árai ezek-

jelentése szerint 
7-én megtartott

a szakítás már régebben 
a nyilvános elválást is

nőtől. Állítólag 
megtörtént, s
csupán az hátráltatja, hogy még nem talál­
ták meg a válásra a kellő iormát. Azt hi­
szik, hogy a gróf Lónyay-párnak az a 
terve, amely szerint állandó lakóhelyét

szándékkal 
feltűnéssel

rá, hogy mindegyik beteg a város tnlajdo- történhetnék meg a tényleges elválás, ami 
nát képező főtözsde melletti piacz u. 2 8sz. az angol törvények szerint könyebben is 
ház kutvizéből ittak s igy lettek betegek. A megy. — A szakítást, bir szerint, gróf 
mérnöki hivatal a kutat bezáratta s a vizet Lónyay Elemér kezdeményezte. A P. N. 
l^gyßhiiezteti. Te neked pedig ártézi kút e hire mindenesetre fölöttébb

Megfertőzött kot.
Az utóbbi napokban a piacz utcza la­

kói közül mintegy nyolezan megbetegedtek
s a közölő orvosok mindegyik betegen a l.i Angliába teszi át, ezzel a váló 
fusz jeleit konstatálták. Csak tegnap jöttek függ össze, mert ott kevesebb

jöjjön el a te országod I

Hírek az anyakönyvi hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hivatal 

nál a hét folyamán házasságot kötöttek :

v alószinütlenül hangzik, — mert 
szinte hihetetlen, hogy az a nagy szerelem, 
amely annyi s oly nevezetes akadályt le 
tudott győzni, ily hamar véget ért volna.

Korona értékben.
Búza . . . 14.60-14.40
Kétszeres 13.20-13.40
Rozs . . . 11.80 11.60
Árpa . . . 10.80—10.60
Zab . . . 11.-----10.80
Tengeri . . 10.60 -10.40
Köles . . . 9.20- 9.
Szalonna sós 90. 92. -

. uj 80.-------
Háj . . . 98. 100—
Zsír . . . 104.—,112. -
Kih. sertés . - .--------. -
Sertés hús . -- --------- .---
Széna . . 5.80— 4.80

, 11. rendű 3.40— 3.20
Ló felhajtutolt . 4150 drb.
Elkelt . . . . 877 .
Szarvasinarh felh. 4150 .
Elkelt . . . . 2085 „
Sertés felh. . —
Elkelt . . . -------- .
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A debreczeni munkásdalegylet estélye
A debreczeni Munkás Dalegylet f. IDŐI 

évi október hó 26-án, szombaton, az „Arany 
Bika“ dísztermében Keller Sándor egyleti 
karnagy vezetése mellett Kiss Béla zene­
karának közreműködésével zártkörű dalesté.yt 
rendez. Kezdete este 8 és félórakor. Belépti 
jegy szomélyenkint 1. k. 40 f. Előre váltott 
jegy 1 k, 20 f. Jegyek előre válthatók Kúrián 
Gyula órás üzletében, Magyar Ferencz fod­
rászüzletében Kossuth-utcza. Nicht J. fűszer 
üzletében Mester-utcza és este a pénztárnál. 
A dalestély műsora a következő. 1. Nyitány, 
a zenekar által. 2. Dalünnepen. Them K.- 
lól, énekli a dalegylet. 3. Szülőföldemen. 
Lányi úrnőtől, énoKli a dalegylet. 4. Bala­
toni aalok, Gaál Forencztől, énekli a dal­
egylet. 5. Elvennélek, Erkel Ferencztől, 
énekli a daiegylet. 6. Rákóczy induló, Huber 
K.-tól. (zcnekisérettel) énekli a dalegylet.

SZÍNHÁZ.
A hét műsora

Vasárnap, okt. 13-án, délután 3 órá­
mkor Kuruczfurfang. Énekes színmű 3 fel 
vonásban. Irta és zenéjét szerzetté : ifj. Bokor 
József.

Este fél 8 órakor bérletszünetben : A 
vízözön. Vig színmű énekekkel és tánczokkal 
5 felvonásban. Irta: Csepreghy Fercnez. Ze­
néjét szerzetté : Puks Ferencz.

Hétfőn, ok*. 14 én : A király mulat. 
Regényes színmű 5 felv. Irta Hugo Viktor, 
fordította ifj. Szász Károly. .

Kedden, okt. 15-én: Napfogyatkozás, 
Operette 3 felv. irta és zenéjét szerzetté ifj. 
Bokor József.

Szerdán, okt. ltján: New-York szépe. 
Amerikai operett 6 képben. Zenéjét szerzetté 
Erkel Ferencz.

Csütörtökön, oki. 17-én : Jóbarátok. 
Vígjáték 4 felv., irta Sardou V.

Pénteken, okt. 18-án uj betanulással : 
A Daniseffek. Színmű 4 felv. irta Pierre 
Newszki után ifj. Dumas Sándor, fordította 
Visi Imre.

Szombaton, okt. 19 én : A bor. Falusi 
történet 3 felv. irta Gárdonyi Géza.

Vasárnap, okt. 20 án két előadás dél­
után 3 órakor félhelyárakkal : A dolovai 
nábob leánya. Színmű 5 felv., irta llerczeg 
Ferencz.

Este 7 és fél órakor bérletszünetben, 
újdonságul először : A modell. Operette 3. 
felv., Írták Leon Viktor és Held Lajos, ze­
néjét szerzetté öouppó Ferencz.

Tartalékos férj.
(Premier.)

Tegnap este premier volt színházunk­
ban. A czim után Ítélve sokan azt hitték 
holmi sikamlós franczia v gjátékban lesz 
részünk, azonban csalódtak. Rákosi Viktor 
és Guthi Soma nem tartoznak azon vigjá 
ték irók közé, kik a hatást a frivolitásokkal, 
pikantériákkal akarják elérni, nekik más 
eszközük van e czélra s ezeket az eszkö­
zöket, az ötletet alkalmazzák s használják 
fel s ezzel akarnak hatást elérni s számi 
fásukban nem is csalódnak mert el isérik.

A tegnap bemutatott vígjáték a Tar­
talékos férj is ilyen darab. Egyszerű, naiv 
dolog, melynek egyedüli czélja egy estén 
szórakoztatni s hatást elérni.

Meséje egyszerű, sablonos, egy húron 
pendül a már ösinertebb franczia vígjátékok­
kal, a szinmüirodalom emez újabb termé­
keivel. Anyós, megcsalt feleség, ledér nő — 
ezek szerepelnek a darabban. A mese kü­
lönben is nagyon szűk keretben mozog,

élénkké, •mulattatóvá teszik a darabot azok 
a pompás ötletek, helyzet komikumok s for­
dulatok, melyekkel a darab mindvégig tar 
kitva van s őszintén szólva a sok hétköz­
napi viczcztől eltekintve, egy-kót, Rákosi ki 
tűnő humorára valló pompás s eredeti szó- 
viezcz. Ez jellemzi a tegnapi premiert, mely­
nek ha nincs is irodalmi becse s ha nem is 
marad meg hosszuóletünek, az az egy ér­
deme megvan, hogy egy estét vidáman elle­
het mellette tölteni, egy estén át elmulat 
tatja, elszórakoztatja a nézőt s sok derült 
perczet szerez.

Ezek után pár sorban az előadásról 
szólunk, ügy tudjuk, hogy ez a darab csak 
nálunk újdonság, mert a társulat már ját 
szólta nyári állomásain. Ha igy van, csak cso­
dálkoznunk lehet, mi az oka annak, hogy az 
előadás mégis olyan nehézkes, vontatott volt. 
Nem láttuk azt a gyorsaságot, azt a foly 
tonosságot, amit egy ilyen vígjáték előadása 
megkövetel.

Mi talán abban találjuk meg ennek 
okát, bogy a színészek közzül sokan nem 
voltak a legjobb hangulatban — De ettől 
eltekintve is'a külső hatás nem maradt el s 
a közönség, mely ezúttal elég szép számmal 
volt jelen, egyes szereplőknek még nyílt szí­
nen is megadta az erkölcsi elösmerést.

Kiss Írón ez, a mi kedves, szeretett 
művésznőnk játszóvá az anyóst. Pompásan 
játszott, de azért megesett vele, némely helyen 
oly markáns vonásokkal színezett, hogy ez­
által különben kiváló alakításának értékéből 
levont. Tanay az orvos szerepében diszkrét 
volt s elegáns játékával hatást ért el. Sarkadi 
az inas szerepében excellált. Azt a szer epei 
ügyesebben s jobban aligha játszotta volna 
meg bárki is. Nagy Gyula kedvetlennek lát 
szott s ezért e jó szerepében nem érvényesül 
hotelt. Szabó Ír ma nagyon hidegen játszott 
Különben is azt a szerepet nem neki, hanem 
Takácsnak kellett volna játszani. Takács a 
kikapós menyecskét hűen kopirozta. Odry 
már a megjelenésével is derültséget keltett.

A darabot ma megismétlik.

(1- j.)

Hyilttén.

A íegjebb As legegészségesebb
fi d i t ő - i t u 1,

mely mint asztali ital kttlOTiösen kedvelt és borral, cog- 
nackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő Ízű 
együléket ad : a

y»t

iltja a Bzomjat, husit és felfrisit egyaránt. A legjobl 
«zer a try ári hőség tikkasztó batata «ill n._____ 51

Dr. Popper Mór
ügyvédi irodáját

a mai naptói kezdve

Piacz ntcza 69. szám
a debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara székhazába, földszint helyezte út.

,MARGIT*
GYÓGYFORRÁS.

Margitforrás-telep (Beregmegye.)
A budapesti m. kir. egyetem vegye- 

lemzóse szerint kevés szabad Szénsa­
vat, ellenben sok szénsavas nátriumot 
és lithiumot tartalmaz. Ezen tulajdon­
ságai azok, melyek a hasonló össze­
tételű vizek fölé emelik. Kitűnő hatású 
a légutak s tüdőhurutos állapotai­
nál,különösen ha a köpet nehezen sza­
kad fel; tüdővészeseknél még akkor is 
ha vérköpésök van, a „Margitviz“ meg- 
becsűlhetlen szolgálatokat tesz kevés 
szabad szénsavánál fogva. Kiváló ha­
tást látni tőle a gyomor és belek 
hnrutos állapotainál, főleg azon ese­
tekben, hol a fölös mennyiségben kép­
ződött sav az oka a rósz emésztésnek.

A húgysavas sók lerakodását akadá- 
yozván, becses szolgálatokat tesz to­
vábbá a hólyag humtos bántalmainál, 
a kő és homokképződés eseteiben, 
miért is a budapesti és bécsi egye­
tem orvostanárai, mint az orvosvl 
lág egyéb előkelőségei a legszíve­
sebben használják s előnyt adnak a 
„Margit“ forrásnak a hozzá hasonló 
összetételű gyógyvizek fölött.
= Mint ivóvíz =

kiváló óvszernek bizonyult járvá­
nyos betegségek idején főleg typ­

hus ellen.
Mint boryiz általános közkedveltségnek örvend
Főraktár: Édeskuty L. Bnd;t pesten

cs. és kir. udv. szállító.
= Ásványvíz nagykereskedő. =
Kapható minden 'gyógyszertárban, füszerke- 

reskedésben és vendéglőben.

Hirdetmény.
A „Kisújszállási Városi Takarék­

pénztár“ piacztéren levő épületében, 
— különösen röfös nagy divatáru ke­
reskedésnek alkalmas, nagy kirakati 
üvegtáblákkal ellátott, — 2 bolthelyi­
ség hozzátartozó pinczével és raktár­
ral, három vagy több évre is előnyös 
feltételek mellett haszonbérbe kiadó és 
azonnal elfoglalható.

Értekezhetni lehet alant irt igaz­
gatóságnál. Kisujszálás 1901 okt. 8-án.

a „Városi Takarékpénztár 
igazgatósága

SfTi/TN/T\/T\/T\/TVTV/T\/T\^TAd^^

Sok pénzt)
© 1000 koronáig havonta

kereshetnek (esetleg mellékkereset­
ig ként) szolid, becsületes utón bármily | 

társadalmi állású emberek | 
Sí? Bővebb értesítést ad „Remi
ti? 149* sz. alatt a hirdetési iroda E-
© Kristoffik Insbruck Postfach
@®©®©©©©e©f
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orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Brasche, tanár, udv, tan. lovag dr. Krafft-Ebin tanár, udv! 
tan., dr. Menti tanár, lovag dr Meséiig Moorhg tanár, dr. . 
Nuesser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofeinlechner 
tanár által gyakran használtatik és legjobban ajánltatik.

Gyöngék és láhbadozókraak,
Tkífilllfítfííeíit • XI. orvosi congrosszus Róma 1894. 
IVHUUltlCStll. IV. Gyógyszerész és vegyészeti 
congrosszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig: 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Paris 1895 Quebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canca 1900. Nápoly 1900. Páris 1900.
Több mint 1000 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben '/, liter á 

K 2.40, 1 liter á K 4.40 árusittatik húnden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben.

ME** Gyümölcs és szöllő bor készítési gépek.

Gyümölcs és szöllő sajtók,
I Sl0n.osiln !,ató kettős emeltyű szerkezettel s nyomerő sza- 
I yozo'ai. A munka képesség 20 % nagyobb, mint bármely 

más sajtónál
Hydraulikus sajtók,

Szöllő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

! ^gyesen felszerelt szüretelő készülékek.
I Szöllő és gyümölcs őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és 
I *®!0K !,sz‘il«sra. gyümólcsvágó és hámozó gépek, legújabb 
j • (ezetű szabad, önműködő „Syphonia“ gyümölcsös SZŐ1-
, Ovesszö permetezők, gyártatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

I MAYFARTH PH. és TÁRSA
I • es kir. kizár, szabad, gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor. 

BÉCS, II. Taborstrasse 71.
=----- -- Kitüntetve 450 arany, ezüst és bronz éremmel.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
___,____ Képviselők és viszont.Árusítók felvétetnek.

Nincs kegyelem a korpa, a hajhullás a kopaszságnak, mintáit 
a fenti kép mutatja.

Turner tanár a „Fairmount College* elnöke. 
Sulphuc, Ky„ v. St. v. A., a következőket mondja : 
„Miután 30 évig kopasz éjem volt, 1895-bon hasz­
nálni kezdtem ezt a szert és pár héttel később egész 
fejbőrömet sllrü, újonnan nőtt haj födte. Hajamat 
kevés kivétellel teljesen elveszítettem és ti hét alatt 
fejemnek kopasz része egészen födve volt. 30 évig 
voltam kopasz és ha a haj olyan helyeken, mint az 
enyém, ismét ki tud nőni, akkor nem kell az ered­
ménytől senkinek sem tartani.*

Walker N. asszony. 18 Haven Sl. Grimsky 
Eug: .Egy helyet, mely évek óta hopasz volt feje­
men, most ismét szép sürü haj födi.“

F. R. Everett asszony, Joana Villa, Turbeck 
Terrace Road Eug: „Húsz éve már, hogy majdnem 
minden hajamat elveszítettem, úgy kogy csak egy 
kevés maradt meg. Most ismét gyönyörűen nő a ko­
pasz részeken és sűrűsödik. Az ön szere igazán bá­
mulatos.“

G. Bunco ur, 32 Richardson St., High. Wycom­
be, Bucke, Eug : „A legkellemesebb meglepetéssel 
konstatáltam, hogy a Lovacrin 3 heti használata után 
hajam ismét nőni kezdett. Összes barátaimnak aján­
lom ezt a módszert, mint olyat, mely a hajujitás 
nevet megérdemli.“

A Lovacrin által a hajtő ismét gyökeret \er. 
Az uj haj csodálatos gyorsasággal bújik ki a bőr 
alól és nő. Anyák, kiknek kis leányuknak haja rö­
vid és szemmel láthatólag majdnem teljesen élette­
len, ezen remek szer csodálatos hatásától különösen 
el lesznek ragadtatva. Mialatt ez a készítmény a fel­
nőtteknél a korpa, hajhullás és kopaszságot gyó­
gyítja meg, addig minden anyának fontos tudni,hogy 
van egy szer, moly kedvenczeiknek gyönyörű haj fo­
natot szerez.

Egy nagy üveg Lovacrin ára, mely több hóig 
eltarl, 5 kor. 3 üveg 12 kor. ti üveg 20 kor. Szál­
lítás posta utánvéttől, vagy a pénz előleges bekül­
dése mellett az európai raktár által :
Ä. FEITE, Wien, VII. Mariahilfentrasse No. 38.

v«m hm■HMÉÉ>r

___ _ fa Q vf
f'i '

i V %JRÍf

]90l. október 12.

Herz Armin fiai
BUDAPEST

stearingyertya és szappangyár
ajánlják kitűnő minőségű

I-8Ö 1 cndii „LIMA“ stearingyertya,
„GLORIA“ gyertya, °Il-od rendű

_ !
s szinszappan, „Lina“, Elain-, Eschweger 

és mázolószappan gyártmányukat

Jobb és olcsóbb az osztrák gyártmánynál !

A haj újra növése ! 
Nincs többé kopaszság!

Egy említésre méltó szer, mely férfinak, nőnek és gyermek­
nek egyaránt gyönyörű hajat kölcsönöz. Megakadályozza a 
hajhullást, meggyógyítja a korpát, varsa, pörsenéses fejet és 
surüslti, hosszúra növesitl, valamint nehézzé és selymessé te­
szi a hajat. A korán megőszült haj, festés nélkül visszakapja 
eredeti színét. A kopasz fejnél a haj valamint a szemöldök 

és szemplllék ujranövéseért Jótállók.

Amerikában .LeviCrin* név alatt egy szert találtak 
fel, mely hosszú és gyönyörű dús hajat növeszt. 
Miután a Lovacrin tisztán növényekből lesz készít­
ve, nem kell ennek használatától óvakodni, mert 
még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas.

nincs semmi ok arra, nogy önnek Vágy gyer­
mekeinek ritka és csenevész hajnövése legyen. Az 
egészséges hajra, mint védőre, úgy- télen mint nyá­
ron szükség van és egészséges hajnövés nélkül úgy 
a gyermekek mint a felnőttek folyton ki vannak téve 
a meghűlésnek.

Az anya vagy gyermekek betegsége gyakran 
paralizálja a hajtőt és óvek múlnak, mig a "terrné- 
szel ezt a hiányt pótolja De ki kételkedhetnék ezen 
csodálatos s;er tulajdonságaiban akkor, midőn ke­
zeink közölt c2er és ezer bizonyító levél van ma- 
lyek oly egyénektől erednek, kiknek szavahihetősé­
géhez kétség nem fér.
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8. DEBRECZEN

Flendkiwiili
BIHARI EBE

főárudájában, ahol eddig több mim

ÖT MILLIÓ
koronát űzettek ki, közötte

600,000kor, a 69686. számra 
600,000kor. a 28718. számra

Jge*sSsjegyíSsároijuík,de általa meggazdagodhatunk!
SZERENCSE-NAPTAR.

Január Február Márczins Április Május Junius Julius Szeptemb Október
1 87*250 1 43337 1 23711 1 73744 1 57927 1 53445 1 237.30 1 57988 1 234)17 1 184*29

(i'.Mivj 2 7808-2 2 25817 2 824.30 2 342211 95035 73512 4571X) 14211 2 .82.370
3 *2301*2 3 4)0527 3 28774 3 98450 3 31332 23077 3 23547 3 01XÍ1H1 3 45793 .3 95058
4 *2371*1 4 73723 1 45749 4 1 M SI III 4 87207 4 82434 4 57881 4 «1454 4 «9588 4 43311

53434 fi *28055 43329 5 98448 5 18427 11110 «147.3 r. 31308 954)99 5 73741
6 «0.537 6 57810 n 23767 6 61*4)17 6 4 .*4323 0 7.3724 6 01X113 ß 95025 n 31.320 6 IS 138
7 57s()8 7 7*057 284)59 53424 7 45710 31334t 82.333 15305 4574)9 34230
* 2361)3 S 23738 8 43444 8 571X14 8 23731 8 78051 8 95070 8 2.84)0« 8 4.3207 8
f *23532 V 23720 23538 9 23523 9 73608 9 «2701 V 23797 V 737(XI 9 11241 9 73509

10 1)1X175 10 18411 10 01X123 10 34207 10 23615 10 5.3409 10 57938 III 284)9.5 10 78022 1U 73049
11 054)91 11 824II 11 45702 11 57850 11 605(H) 11 28712 11 31222 11 8230.3 11 8231« 11 2871«
12 «.vr»71 12 78522 12 45723 12 34236 12 95626 12 57803 12 1 4*234) 12 4.3408 12 7.3007 12 1.8441
13 7«K)8 13 43250 13 237541 13 80540 13 984 43 13 28717 13 7SH7 13 954)71 13 73507 13 25.882
14 457(1*2 14 OIX‘40 1 57051 14 43327 14 234)415 14 284)7.3 14 15302 14 25809 14 82303 14 14171
15 •25803 If. 95089 28733 15 82449 15 4574S 15 45800 15 14185 lő 82354 15 2.34)00 15 «9535
in 57840 in 11123 10 0954)1 Itt 73541) 10 57ixn) 16 34235 16 14170 16 1)1X19.» 16 01484 16 14153
17 111X109 17 57829 17 18 ll Ni 17 82471 17 237S3 17 S7207 17 95002 17 284)11 17 -8*2401 17 45713
18 57979 IS 53149 18 23504 18 82391 18 43235 18 7.3542 18 234)28 18 14208 18 23580 18 7S4HX)
IV 87*225 IV ; 15349 IV 57817 19 4577 4 19 45722 IV 23582 19 11144 19 954114 19 S24H4 19 57880
20 457511 20 , 45791 20 82136 20 23500 20 31318 20 7.3728 20 73510 20 2.34)11 20 5791 1 20 7303*2
21 57;MXI 21 ‘ 14*279 21 69582 21 09593 21 45731) 21 7SI70 •_'l 09570 21 7.3747 21 7.3711 21 9*54)4«

22 73047 02749 43423 284123 «0550 287(H) 142X3 22 95007 22 57X59
98 43*2 23 09524 23 61X10.5 23 82352 13421 23 57970 14249 23 823.38 23 23715 23 «9574

24 (ÍIM.’iO 21 01478 24 14101 24 7S04 4 24 24 78030 24 18421 24 2.34)52 24 14215 24 23.500
0*27 41 25 98408 13.310 43212 23074 25 01X1111 23578 11.50.55 «9.553 786 752n *2370*2 20 , 43345 20 57982 26 31310 26 82342 26 14192 98415 34224 26 82412 80.509

27 73030 27'09544) 27 57830 734)15 43413 094)42 805.3(1 01101 27 25842 734119
28 95080 28 ; 84X524 28 1SI0S 28 34204$ 28 57930 28 «9555 28 82.322 28 824(19 28 7.8032 *;s 2375«

78008 29 28700 29 1)9515 29 15749 29 14193 29 01X12« 29 15720 29 •29 *2.84)75
73530 30 73632 30 73531 30 I 98417 :to 43440 30 28041 30 18421 30 284)00 30 isim

S! 4.1,», 1 01 1 23792 31 1 31241 31 25S.1I 31 73545 31 23517

Novemb.
* 1 DIN >90

230x5
.3 09.511
41 43*2*2«5 534186 571NK)
7 09029
8 57X54)
9 45778

10 234)5511 45745
12 4.3245
13 1*904)7
14 09084)
15 2S121
16 7304.8
17 824S5
18 5.3444
19 054)4)4)
20 98438
21 4)9507

9.54)42
2.3 57054
24 73740
25 8*2301
26 25X31
27 534*20
28 78(H) 4
29 23041
3U 53135

23051lőiSJ 
237x1 
1HI.V) 
7.8054) 
7« kV II 01H vili
054)30 
57811 
094)75 
7,801 fi 
2S4RO
45778 
78000 
14881 
0058-2 18440 
2Ü74.I iy ;iv>«;i-;

20 68418
21 88724
22 * 1)5008
23 8050:1 
24160001

43442 
0507 l 050: o 
084 V» 
780..' i

31::

Julikor van a születésnapom? Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenül a 
neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen szá­
mokból nemcsak egész sorsjegy, de yó, ’A, Ve is kap­

ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló számot, ba a kért szám már el volna adva. '

Az I osztálya sorsjegyek ára:
egy nyolcad (*/„) —.75 írt vagy 150 kor. 
egy fél (‘ ;t) 3 — Irt vagy 6.— kor.

egy negyed ('/,) 150 írt vagy 3— kor. 
egy egész (V.) 6 - írt vagy 12.— kor’

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében 
küldök. Minden rendeléshez a hivatalos tervet ingyen melléklem. t\ hivatalos nyere­
mény jegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megrendelését azonnal, de 
legkésőbb

folyó évi október hó 20-ig

Bihari Ede
Budapest, Városház-u. 14.

alólirt szerencsés föelárusitó loz juttatni.

Itt levágandó
Megrendelő lap T. Bihari Ede úrnak Budapest

I. osztályéSzíveskedjék a rn. kir. szab. osztálysorsjáték ............
eredeti sorsjegyét a hivatalos tervezettel hozzám juttatni.

, . ..... . utánveendö.A betétösszeg .................. kor.
postautalványon küldöm.

sz.

A nem kívántatszi- 
veskedjók törölni.

1901. október 12

I APRÓ HIRDETÉSEK
: 10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó o ' I 
legkisebb hirdelé, U) fillér. Vasi«, |,elilk, ! ér' ‘I 

I___________ dett minden szó 4 miér ° ^

Jó varrónő ;i4nlko»k ^1
tarka és fehérnemüek jutányos trb&n ^' 
varrására. Czim a kiadóhivatalban.

ny*íheiörövid^
“ hres .Hajít J

Táfh w»z4üf^l 
Tóth Béla gyógy.

Szép bajusz
pedrő“ használata által. '
Kapható Debroczenben 

j; szertárában, valamint a készitő"'6rósvi8,fi' I 
i Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón “ |

Kiadó e„uCíel ír8!'
I' emeleti 4 szobából és hrms
I tartozókból álló - vízvezetékkel ellátott I 

j kényelmes lakás úgyszintén egy í olthelyi-

Eladó háztelkek ;>l■: , D., r . , koriban ies a Peterfia utcán az orsz, tanítói árvahíz 
mellett. Értekezhetni özv. Varga Ferencnéml 

i Szt.-Anna-u. 25.

Elköltözés végett L3,?11
és konyha berendezés, valamint ogy jó kar­
ban levő Singer varrógép azonnal olcsón 
eladó. Csapó u. 69. első lakás.

Angol nyelv-taiiániél
Egy óra Angol leczke 50 (kr.) Beszélem a 
magyar nyelvet is — Román Ilonka k. a, | 
Kossuth utcza 25.

36 hr.
1 liter kitűnt) izü

Homoki rizling bor |
M" Kontsek Gézánál "M

DEBRECZEN, Kossuth-utcza. I
■tSBlSÁfJ1-t*- >

Jenes-féle

Cl
Teljesen értei' 

matla:« és biztos szer 
szeulö, pattanások, 
májfoltok, borátka 
(Mitesser) és uiú 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a meg- 
repedéstől; meg- 
szünteti a/, arcz és 
kéz vörösséget. Ken- 
dvaen használva. * 
ránezos arezbőrt 

v I simává, üdévé teszi
Zsíros anyagot nem tartalmazván, nőm idén 
elő az arezbör fényességét. Ára 1 Korona. 
A hozzávaló Narancsvirág Poudre dobosa 

gyty- 1 korona. eeeWal Kapható:

Jenes Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI., Váari-kiirút 17

•» : * . V "
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Edeisy feíüimulhaiatlan!Csak altkor valódi 
haa háromszög® palack 
a? ‘“ levő szalaggalíyö- 
ios sfekete nsomássár- 
gapapiron) van elzárva.

Csak valódi remek> 2 fillér.
ielkkköl . Maager Vilmos-félesa és smyrna szőnyegek

bámulatos olcsón kaphatók valódi tisztított

a Keleti áruházban vnnEur.

törvényileg védett sárga csomagolásban üvegje 
^ k01"-* fehér csomagolásban üvegje 3 kor

MAAGER VILMOSTÓL
bécsben.

Az első orvosi 'ekmtélyek ál'al megvizsgálta.
0 1 könnyű emészthetőségénél fogva gyer­

mekeknek is különösen ajänliatik és rendeltetik mind- 
»ma eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi
»íernzet, különösen mell és tüdő erő-
Bitesét, ft test Sülvának »•rav«nnn/láaAf •

Piacz-utcza 19. — (Ranunkel ház.)
Gyönyörű török párn&k 2.50-tői 

feljebb. Hárem czipő 1.20.

Csak mig a készlet tart.

10 rövid időn

3oz 40 f,lié^

I és hozzá

Akar ön sok pénzt
keresni ?

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. írja meg czimét 
6. 51. sz. a.
An das Annoncen- Bureau des „Mer-
knr Nürnberg Mendelstrasse 23.

kertben 
tói árvaház 
i’erencnénél

^f^frolocclllrtaf, j 
msdilusssfreiftiyJ

Utánzások törvényileg táltatnakegy jó kar.
iát olcsón

Császári es királyi 7. hadtesti hadbiztosság,
name
leszélem a 
onka k. a.

számhoz

Gabona bevásárlási fimelmezietési
A cs. és kir. hadtest had biztossága kér skcdclmi szokvány szerint, raktárszerü minőségű következő áruezik 

keket vásárol : Ajánlatok tárgyaltainak 1901. ÓTÍ Október hó 22-én d. 6 10 Órakor.

I irtai- 
tos sier 
anáiok, 
borátka
ia uiú 
it. Meg- 
a mez- 

meg- 
arcz « 
t. Ken- 
llva. * 
rezbört
é teszi-
a idén
non*.
doboza

Az Aradra kiirt búza és rozs Szegeden beszállítandó.
Összszükséglet : búza 880 mmázsa 

rozs 8675 »
zab 6900

A beszállításnak díjmentesen a fenti élelmezési (fiók) raktárhoz kell történnie, a hol az átvétel is eszkö
feg.

Egyébiránt érdekelt felek az c hó folyamán több lapban megjelent, valamint a 7. hadtest területén levő 
főkapitány] hivatalok, gazdasági egyletek, kereskedelmi és iparkamarák, valamint a fenti cs. és kir. kat< 
lezési raktárak által kihirdetett részletes gabona bevásárlási hirdetményre ős fent nevezett katonai élelme 
irakuál betekinthető és mégis vásárolható, Temesváron, okt. hó 1-éröl keltezett szokvány füzetre figyelmezteti 

Temesváron, 1901. 6. október hó 1-én.
A cs. és kir. 7. hadtest intciidánssiigii

.”',V

Beszállítási
idő

A cs. és kir. élelmezési raktár szükséglete A cs és k. élelmezési 
fiók,-»klar szükséglete

A cs. és k. élelmezési 
fiókmktár ziikséglete

Temesváron Nagyváradon Szegeden Aradon
búza rozs zab búza rozs zab búza 1 rozs zab búza rozs zab

111 é t e r m á z s a

október H — — — — ! - - - -- 200 ' — 350 -
november o

OS — 1250 1 — 1 — ■! — 200 — 300
dcezember — 1250 —  — — ’ — 200 — 300 —

január
_ február elején

— 2900 I --- — 725 — — — — 300 —

<M 150 — 25 0 — — 1000 500 —' 200 — 1 —
márczius o05 — — 550 — — 1500 500 — 200 — 1 — 1

_április — — — ' ■ — - 750 230 300 — 100 —
május — — — - — — 1 — — — !

150 5400 3050 — j 725 i 3250 ! 230 1300 1 600 500 1250 —
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mi
öltönyök

tisztítása

kifogást almiul

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisztító intéze 

tében eszközöltetik.

DEBRECZEN
Széchenyiéi!tcza 42nik sz.

Van szerencsénk a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
az öszi-téii idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Ruhadiszek és bélésárukkal

dúsan felszereltük.
A Kunz József és Társa czégtöl 

átvett árukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk ki.

Kiváló tisztelettel

Donogán és Somossy
Kunz József és társa utódai.

Zongorák
CHMEL J. és fia

cs. és kir. udvari zougoragyárosok, 
BUDAPEST, Gizella tér Haas palota. 

Alapittatott 1835-ben.W Mt* Legrégibb s legnagyobb zongora és harmoiiin
telep lazánkban, "fai

\ világ legjobb zo gorái és harmoniumjai egyedüli képviselői, mint:
Bösendorfer, Bechstein, Schidmayer, 

Kaps, Römisch, Estey, Wirth sib.
»r* valamint kitűnő saját gyártmány, -m

Jutányos árak, szolid kiszolgálás
------- Árjegyzék kívánatra ingyen!

Az osztrák-magyar monarchia minden helységébe, bármely

IKÁNYBII'OB
bérmentesen küld oly áru megrendeléseket, melyek a

gHOF* 10 kOrOllEt meghaladják
a hírneves, világhírű

1 öi divat áruház
D. LBSSEBR

VI, Marialiilferstrasse 81—83.
Divat selyem szövetek 70 fillértől 17 koronáig 
Divat gyapjú szövetek 40 „ 11
Divat mosó flanelleket 40 „ 80 fillérig

XB-U-ln.©, Ioé,rö03n.37-o3ra,t *toa,rzn.Ij_3r áirlhLCZ-
Pompás szövet fajok és minőségek, különféle árakban és választékban verseny nélkÖL

6SF* Minta megrendeléseknél, az ár, valamint a kelme pontos meghatározása megkivántatik, hogy 
csakis a valóban szükségest küldhessem.

Diszár jegyzék vevőimnek ingyen és bérmentve.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


